ALGEBRE/EQUATIONS _

Equations du second degré a une inconnue

Méthode B : Méthode par la somme et le produit

lére étape : Il faut absolument réduire d’abord a la forme canonique :
ar?+br+c = 0 (zéro dans le second membre,puissances décroissantes de x dans le premier membre)

202 = —5x — 2
202 +5x+2=0

2e étape : On détermine les deux nombres P =ac et S =0

P=2.2
S=5

3e étape : On cherche deux nombres « et 3, tels que P soit leur produit et S leur somme . (tels
qu’en les multipliant on trouve P et en les additionnant on trouve S :

a=1
B=14
Eneffet, a-f=1-4=4=Peta+=14+4=5=S5

4e étape : A laide des deux nombres trouvés, on décompose le terme bz :

202 +5x+2=0
20 +1lx+4x+2=0
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5e étape : On met en évidence d’abord en prenant les termes deux a deux, puis globalement :

x2r+1)+2(2x+1)=0
rx+1)(z+2)=0

6e étape :
Si un produit (résultat de la multiplication) est zéro, un des facteurs (nombres qui ont été multi-
pliés) doit avoir été égal a zéro :
(2x+1)(x+2)=0 Le produit des deux facteurs 2z + 1 et x + 2 est égal a 0,
donc2x+1=0ouzxz+2=0
doncx = —-Louax=-2

1 2
S={-3-2}

[ ici 'exemple 2
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Exemple 2 :

lére étape :

2e étape :

3e étape :

4e étape :

oe étape :

z(r—3) = -2

22 —-3r4+2=0

22— 1r—20+2=0

z(r—1)—2xz—-1)=0
(x—=1)(z—2)=0
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be étape :

doncx—1=0oux—2=0
doncx=1ou xz=2

S ={1;2}

[ ici 'exemple 3

U Retour
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Exemple 3 :

— 322 4+20+5=0

lére étape :

322 —2x—5=0

2e étape :
P=3.-(-5)=-15 S=-2

3e étape :

a=—9H

=3
4e étape :

32 —=br+3x—-5=0

oe étape :

z(3z —5)+ (3x—5)=0
(x+1)(3z—5)=0
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be étape :
doncx+1=0o0u3x—5=0

donc r = —1 ou a::§

)
S = {—155}

U Retour
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